
Consiglio del 08/06/10 

Presenti: Di Loreto, Fabbri, Garbin, Giannella, Paniccia, Ruisi, Salucci, Spalvieri, Troncarelli. 

 

Il Presidente Di Loreto illustra il testo dell’interrogazione parlamentare che l’On. Elisabetta 

Zamparutti ha presentato il 30 marzo 2010 al Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti in merito 

alla certificazione delle indagini e delle prove geotecniche prevista dalle NTC08. Il Vicepresidente 

Garbin relaziona sul suo intervento al il corso di formazione "Gestione dei rifiuti da C&D e delle terre 

da scavo. Marcatura CE degli aggregati di riciclo" organizzato a Roma dal COREINE il 27 maggio 

scorso, dove ha portato i saluti dell’OGL. Il seminario, a carattere multidisciplinare, ha visto la 

presenza di esperti tecnici, legali ed amministrativi con particolare apporto anche di tecnici 

provenienti dalla pubblica amministrazione. Il Vicepresidente Garbin, in merito alla Convenzione 

Roma Metropolitane-ISPRA-Ordine degli Ingegneri-OGL, relaziona sulla riunione del Comitato Tecnico 

Scientifico del 3 giugno scorso, durante la quale è stata redatta una bozza dell’Allegato Tecnico alla 

Convenzione. Il Vicepresidente Garbin informa che il prossimo 10 giugno alle ore 15.00 si riunirà 

nuovamente il C.T.S. Il Segretario Fabbri comunica che è stato trasmesso dal Comune di Capena 

l’avviso pubblico per l’aggiornamento dell’albo dei professionisti per incarichi tecnici attinenti 

all’architettura, ingegneria o servizi affini di consulenza scientifica e tecnica, in affidamento alle 

attività delle proprie strutture, per importi stimati inferiori a €.100.000,00. Il suddetto avviso è stato 

pubblicato sul sito web. Il Segretario Fabbri comunica che è stato trasmesso dal Comune di Palestrina 

l’avviso pubblico per l’aggiornamento dell’albo professionisti per incarichi di progettazione, 

direzione, lavori, coordinamento sicurezza, perizie di stima, frazionamenti, pratiche catastali, 

prevenzione incendi, calcoli e collaudi strutturali, indagini geologiche e altri servizi connessi per un 

importo inferiore a €.100.000,00. Il sopraccitato avviso sarà pubblicato sul sito web. Il Segretario 

Fabbri relaziona sull’organizzazione del Forum del 16 giugno prossimo. Il Tesoriere Troncarelli rende 

noto che il CNG con delibera n° 99/2010 ha approvato il bilancio preventivo 2008 dell’OGL. Il 

Referente della Provincia di Frosinone, Spalvieri, relaziona sulla riunione della Commissione 

provinciale di Frosinone svoltasi il 31 maggio u.s a Frosinone presso il suo studio professionale sito in 

Corso della Repubblica 191. A seguito di quanto emerso nel corso della suddetta riunione viene 

deciso di svolgere un Consiglio straordinario a Frosinone il giorno 22 Giugno p.v. e di organizzare 

degli incontri presso le Direzioni dei Geni Civili di Frosinone e Cassino. 

La Commissione APC rende noto che nella riunione del 15/05/2010 ha esaminato le seguenti 

domande di accreditamento, per le quali, ai sensi dell’art. 6 del Regolamento APC, ha proposto i 

relativi crediti APC: 

1. ISPRA “Caratterizzazione dei sedimenti lacuali e Fluviali”. Roma 26-27 maggio 2010. 12 crediti 

APC. 

2. ISPRA “Lo studio dei depositi Miocenici e Pliocenici”. Roma 23-24 Giugno 2010. 14 crediti APC 

3. OGL”Il Ruolo del Geologo nelle Valutazioni Ambientali”. Roma 30 giugno 2010. 8 crediti APC 

La documentazione sarà inviata per la ratifica alla Commissione Nazionale APC. 

Il Consigliere Giannella comunica che sono state chiuse le iscrizioni del corso sul radon in quanto 

sono stati raggiunti i 70 posti disponibili ed è stata aperta una lista d'attesa. Le spese totali del corso 

ammonteranno presumibilmente a circa 150 euro necessari per la riproduzione di materiale 

documentale che sarà distribuito ai partecipanti. Comunica inoltre che i relatori dott. Bochicchio e la 

dott.ssa Trevisi hanno fatto sapere di essere impossibilitati a partecipare e che sui loro argomenti 

relazionerà il dott. Torri dell'ISPRA. Il corso non subirà variazioni di argomenti e durata. 

 

Del.75/2010 

Il Tesoriere Troncarelli informa che per la revisione dei bilanci precedenti si è avvalso della 

collaborazione della Dott.ssa Emiliana Antonangeli per produrre la documentazione contabile 

richiesta dal CNG con proprie precedenti note. Il Tesoriere Troncarelli fa presente che l’impegno di 



massimo di spesa sarà pari a 1.500 euro e verrà liquidato soltanto all’emissione da parte del CNG 

della comunicazione di approvazione dei bilanci preventivi e consuntivi degli anni precedenti. Il 

Consiglio ratifica l’incarico di consulenza e l’impegno di spesa  

 

Del.76/2010 

Su proposta del Presidente, il Consiglio delibera l’inserimento del collega Giuseppe Diano nella 

Consulta dei giovani iscritti. 


